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Το επαρχιακό συμβούλιο της εκκλησιαστικής
επαρχίας Τούλτσιν της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας αξιολόγησε τις ενέργειες των
εξτρεμιστών από την «Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ουκρανίας» μετά την επίσκεψη του Πατριάρχη
Βαρθολομαίου στο Κίεβο 

Στις 7 Σεπτεμβρίου 2021 συνήλθε στο Τούλτσιν σε έκτακτη συνέλευσή του το Eπαρχιακό
Συμβούλιο της εκκλησιαστικής επαρχίας Τούλτσιν της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με
συμμετοχή των αρχιερατικών επιτρόπων της επαρχίας, καθώς και του ηγουμένου της Ιεράς Μονής
της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Τισκόφ, αρχιμανδρίτη Αμφιλοχίου Βασιλιέφσκι και της ηγουμένης
της Ιεράς Μονής του Αρχαγγέλου Μιχαήλ Σεραφειμίας Σμάγκλο. 



 Τα μέλη του επαρχιακού συμβουλίου άκουσαν την αναφορά για τις νομικές πλαστογραφίες, που
αποτελούν τη βασική αιτία πρόκλησης συγκρουσιακής καταστάσεως στο χωριό Κρασνοσιόλκα της
αρχιερατικής περιφέρειας Μπερσάντ στην επαρχία Τούλτσιν της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. 

 Στοιχεία για τη σύγκρουση: 

Στη διοίκηση της εκκλησιαστικής επαρχίας Τούλτσιν της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
(ΟΟΕ) υπεβλήθη αναφορά του αρχιερατικού επιτρόπου της εκκλησιαστικής περιφέρειας
Μπερσάντ (δήμος Γκαΐσιν της περιφέρειας Βίνιτσα) πρωθιερέα Ολέγκ Μουραχόφσκι, με την
οποία ενημερώνει ότι στις 3 Σεπτεμβρίου 2021 στον περίβολο του σφραγισμένου από την
αστυνομία ναού της ΟΟΕ στο Κρασνοσιόλκα εξτρεμιστές της αντικανονικής «Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας» (ΟΕΟ) με επικεφαλής τον «ιερέα» Ροστισλάφ Προτσάνιν και κάποιον
Σέργιο Γιαρκό διέρρηξαν την κλειδαριά στην είσοδο εκκλησιαστικού οικήματος, όπου η
κοινότητα της ΟΟΕ τελούσε προσωρινά τις ακολουθίες. Ταυτοχρόνως δίπλα στον ναό είχαν ήδη
αφιχθεί δύο αστυνομικά οχήματα για την «διασφάλιση της δημοσίας τάξεως». Μόνον μετά από
τηλεφωνική κλήση του π. Ολέγκ Μουραχόφσκι στη γραμμή άμεσης δράσης του υπουργείου
Εσωτερικών η αστυνομία άρχισε να συγκεντρώνει καταθέσεις και εξηγήσεις.  

Σύμφωνα με τον αντιπρόεδρο της Ενιαίας Εδαφικής Διοικήσεως Μπερσάντ Νετσιτάιλο, ο ίδιος
είχε ήδη «προφορική εντολή των προϊσταμένων του» να εξασφαλίσει «ορθή» επίλυση του
ζητήματος του ναού. 

Σύμφωνα με πληροφορίες από πηγές της «ΟΕΟ», δεν υπήρξε αρπαγή του ναού, διότι έχουν στη
διάθεσή τους την υπ᾽ αριθμ. 61-7647ск21 από 05.06.2021 απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου
της Ουκρανίας, σύμφωνα με την οποία ο ναός της ΟΟΕ στο χωριό Κρασνοσιόλκα ανήκει στη
«θρησκευτική κοινότητα της ΟΕΟ Κρασνοσιόλκα», η οποία συγκροτήθηκε τεχνητώς από τις
τοπικές Αρχές βάσει συνελεύσεως μερίδας των κατοίκων του χωριού. 

Την ίδια στιγμή τα ενεργά μέλη της ορθόδοξης θρησκευτικής κοινότητας Κρασνοσιόλκα με
επικεφαλής τον εφημέριο του ναού, ιερέα της επαρχίας Τούλτσιν της ΟΟΕ, δεν συμμετείχαν
στη ψηφοφορία μερίδας των κατοίκων του Κρασνοσιόλκα επί του ζητήματος αλλαγής της
κανονικής δικαιοδοσίας της θρησκευτικής κοινότητας της ΟΟΕ, πράγμα, που αποδεικνύεται από
τις σχετικές δηλώσεις του εφημερίου του Ιερού Ναού του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου.  

Παρά τις διαμαρτυρίες του εφημερίου της θρησκευτικής κοινότητας της επαρχίας Τούλτσιν της
ΟΟΕ, η κρατική Αρχή των καταχωρήσεων στην τοπική διοίκηση της περιφέρειας Βίνιτσα
παρανόμως καταχώρησε την κλωνοποιημένη «ορθόδοξη κοινότητα» ως νόμιμη. Επομένως, έγινε
επιδρομικού χαρακτήρα κατάληψη του Ιερού Ναού του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου της ΟΟΕ,



του οποίου στην εποχή του είχε τελέσει πανηγυρικά τα θυρανοίξια ο αρχιεπίσκοπος Τούλτσιν
και Μπρατσλάφ Ιωνάθαν. 

Τα μέλη του επαρχιακού συμβουλίου εξέφρασαν την κατηγορηματική διαμαρτυρία τους και την
καταδίκη των παρανόμων ενεργειών πολιτικώς υποκινούμενων ομάδων εξτρεμιστών της ΟΕΟ για
την αρπαγή ναών της ΟΟΕ στο κανονικό έδαφος της επαρχίας Τούλτσιν της ΟΟΕ. 

Επεσήμαναν επίσης την «απάνθρωπη αδιαφορία του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως
Βαρθολομαίου, ο οποίος επίμονα δήθεν “δεν παρατηρεί” τις ενέργειες σκληρής βίας πολιτικώς
καθοδηγούμενων εξτρεμιστών της ΟΕΟ έναντι των πιστών τέκνων του Μακαριωτάτου
Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου, του συνοδικά εκλεγέντος από την κανονική
ουκρανική ορθόδοξη ιεραρχία στο διακόνημα του Προκαθημένου της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και έχοντος την αναγνώριση όλου του πληρώματος των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών, συμπεριλαμβανομένης και της Τοπικής Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως». 

«Επειδή στα ΜΜΕ εμφανίσθηκαν απειλές των εξτρεμιστών της ΟΕΟ ότι θα συνεχίσουν τις
αρπαγές ναών της κανονικής ΟΟΕ, υπάρχουν λόγοι να θεωρούμε ότι τέτοιου είδους απειλές
αποτελούν συνέπεια της επισκέψεως του Πατριάρχη Βαρθολομαίου στο Κίεβο, ο οποίος, κατά τη
δήλωση του επικεφαλής της ΟΕΟ Επιφανίου Ντουμένκο, κάλυψε “με τις φτερούγες του” τους
οπαδούς της ΟΕΟ και τη λεγόμενη “αυτοεπιβεβαίωσή” τους στην Ουκρανία», τονίζεται στη δήλωση
της επαρχίας Τούλτσιν. 

Τα μέλη του Επαρχιακού Συμβουλίου της εκκλησιαστικής επαρχίας Τούλτσιν υποστήριξαν τη
δήλωση του πρωτοσυγκέλου της ΟΟΕ μητροπολίτη Μπορίσπολ και Μπροβάρι Αντωνίου, όπου
αναφέρεται ότι «η συγκρότηση της ΟΕΟ διαλύει όχι μόνον την ενότητα των ορθοδόξων στην
Ουκρανία, αλλά και οδηγεί στη δραματική αποδυνάμωση της εσωτερικής ενότητας των εδαφών της
χώρας». 

Κατόπιν της εκτάκτου συνελεύσεως του Επαρχιακού Συμβουλίου αποφασίσθηκε η αποστολή
εγγράφου διαμαρτυρίας στον πρόεδρο της Ουκρανίας Βλαδίμηρο Ζελένσκι, ως εγγυητή του
Συντάγματος και της ενότητας της Ουκρανίας, με την ένθερμη παράκληση να προστατεύσει τα
δικαιώματα, την τιμή και την αξιοπρέπεια των Ουκρανών πολιτών, ορθοδόξων χριστιανών της
εκκλησιαστικής επαρχίας Τούλτσιν της ΟΟΕ, μέρους της πολυεθνικής Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας που αριθμεί πολλά εκατομμύρια. 

Για την προστασία των δικαιωμάτων τους οι πιστοί κλήθηκαν να ενωθούν πέριξ του κοινωνικού
κινήματος «Μιριάνε» («Οι λαϊκοί»). Το Συμβούλιο ενέκρινε τη διεξαγωγή λιτανείας ή προσευχητικού
ακάθιστου στις αρχιερατικές περιφέρεις της επαρχίας Τούλτσιν με προσευχή υπέρ της παύσεως
των καταλήψεων ναών και των νομικών διωγμών των κληρικών και των πιστών της ΟΟΕ, ενώ



εξέτασε και τη δυνατότητα διεξαγωγής στη Βίνιτσα κοινού προσευχητικού ακάθιστου κληρικών και
λαϊκών όλων των επαρχιών της ΟΟΕ στο έδαφος της περιφέρειας Βίνιτσα.    

 

Υπηρεσία Επικοινωνίας του ΤΕΕΣ 

 βάσει στοιχείων της ιστοσελίδας της επαρχίας Τούλτσιν της ΟΟΕ

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87984/
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